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１ 自治会運営について 

 

Ｑ１ 自治会が所在する地区名（例：平田地区、永源寺地区等）を教えてください。 

「     」地区 

 

 

Ｑ２ 自治会の規模について教えてください。 

○ 自治会の世帯数について教えてください。（令和２年4月1日現在） 

① １０世帯未満 

② １０世帯以上５０世帯未満   

③ ５0世帯以上１００世帯未満   

④ １００世帯以上３００世帯未満   

⑤ ３００世帯以上５００世帯未満 

⑥ ５００世帯以上   

 

 

Ｑ３ 自治会費について教えてください。 

○ １世帯当たりの年間の自治会費はおいくらですか。（全世帯の平均） 

① 自治会費を取っていない   

② 1～12,000円未満   

③ 12,000円～24,000円未満   

④ 24,000円～36,000円未満  

⑤ 36,000円～48,000円未満 

⑥ 48,000円～6万円未満   

⑦ 6万円以上 

 

 

Ｑ４ 自治会長について教えてください。 

○ 自治会長の年齢について教えてください。（令和２年4月1日現在） 

① ３0歳代   

② ４0歳代   

③ ５0歳代   

④ ６0歳代 

⑤ ７０歳代 

⑥ ８0歳代以上   
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○ 自治会長に就任されたのは何回目ですか。 

① １回目 

② ２回目 

③ ３回目 

④ ４回目 

⑤ ５回目以上 

 

 

○ 自治会長の任期について、２、３年等の複数年の設定についてどのようにお考えですか。 

① 現在でも    年（年数をご記入ください）の任期を設定している 

② ２年であれば可能 

③ 検討しなければならないと思う 

④ 難しい 

⑤ １年でも大変なため無理 

⑥ その他（                         ） 

 

 

○ 自治会長の業務と仕事（本業）との両立について教えてください。 

① 両立できている 

② 両立が困難で仕事に支障が出ている 

③ 仕事に従事していない 

 

 

○ 自治会長はどのように選出していますか。 

① 選挙 

② 輪番制（当番制）  

③ 話し合い   

④ 推薦   

⑤ 立候補   

⑥ その他（                         ） 
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○ 前問で「① 選挙」を選択された方にお尋ねします。選挙の方法と対象となる会員について教えてくだ

さい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ５ 自治会役員について教えてください。 

○ 自治会長を含む自治会役員（各種団体含む）の人数と役職数について教えてください。 

（令和２年4月1日現在） 

・役員数「     」  ・役職数「     」 

 

 

Ｑ６ 役員のなり手確保について教えてください。 

○ 役員のなり手を増やすために、どのような取り組みを行っていますか。（複数選択可） 

① 候補者の情報を集め、積極的に声がけするよう心がけている 

② 役員の負担が軽くなるよう、行事や選挙方法等を見直している 

③ 役員未経験者でも対応できるよう、マニュアルや引き継ぎ書等を作成している 

④ 役員を複数人制にするなど、役割分担し1人にかかる負担を軽減している 

⑤ 役員改選時、役員経験者が数名残留するなど、継続的な運営体制を確保している 

⑥ わからないことを役員経験者に相談できるサポート体制をつくっている 

⑦ 女性役員を増やす取り組みを行っている 

※（取り組み例をご記入ください：                         ） 

⑧ 特に何もしていない 

⑨ その他（                        ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

例：20歳以上の会員 1人につき 1票の投票権、20歳以上 70歳未満の会員から選ぶなど 
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Ｑ７ 自治会加入の取り組みについて教えてください。 

○ 自治会未加入者（新たに引っ越してきた方を含む）への加入の推進として、どのような取り組みを行っ

ていますか。（複数選択可） 

① 訪問など口頭で加入を呼びかけている 

② 事情に応じて会費・役員等を免除している 

③ イベントのときに加入啓発をしている 

④ 賃貸住宅のオーナー等に加入の呼びかけを依頼している 

⑤ 加入啓発のチラシ・ポスター等を作成し、各世帯に配布している 

⑥ 特に何もしていない 

⑦ その他（                        ） 

 

 

２ 自治会活動について 

 

Ｑ１ 自治会活動の取り組みについて教えてください。 

○ 自治会の活動情報をどのように会員のみなさんに伝えていますか。（複数選択可） 

① チラシや回覧などで会員に情報提供している 

② 防災情報告知放送システムのページング放送を使って告知している 

③ 自治会館などの集会施設に情報を掲示している 

④ 自治会独自の広報誌を作成し発信している 

⑤ 独自のホームページ等インターネットで情報を発信している 

⑥ その他（                         ） 

 

 

○ 自治会活動全般をみて、会員の参加状況を教えてください。 

① 企画・運営段階から積極的な参加・協力がある 

② 事業実施の際には多数の参加がある 

③ 参加者はおおむね固定されている 

④ 参加を集めるのに苦労している 

⑤ 参加を呼びかけてもほとんど参加がない 

⑥ その他（                         ） 
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○ 自治会活動全般をみて、活動に関わる会員の年齢層について各年代のおよその割合を教えてください。 

※合計で100%になるようご記入ください。 

① 子ども（    ）％ 

② ２0代～３０代（    ）％ 

③ 40代～５０代（    ）％ 

④ 60代（    ）％ 

⑤ 70代以上（    ）％ 

 

 

○ 若い世代が自治会活動に関わるきっかけづくりについて教えてください。（複数選択可） 

① イベントに子どもが楽しめる内容を盛り込み、若い人たちに参加してもらいながら顔なじみとなる

など、親しみやすい関係づくりの機会をつくっている 

② 若い人が活動するきっかけづくりのため、パソコン、インターネット、ＳＮＳ等を活用した広報活

動等のお手伝いをお願いしている 

③ バーベキューなど、子どもから大人まで誰でも参加しやすいイベントを行っている 

④ 住民アンケートをとるなどして、若い人たちの意見を聞き、行事等の見直しをしている 

⑤ 特に何もしていない 

⑥ その他（                         ） 
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Ｑ２ 自治会活動を行っていくうえで、課題となっていることや今後予想される事柄について、それぞれの「困

り度」についてお答えください。（１つの項目につき、１つ○をしてください。） 

 

○ 自治会活動の見直し・工夫について教えてください。（複数選択可） 

① 近隣の複数自治会合同で行事等を開催している 

② 役員が交代しても安定した運営ができるよう事務局を設けている 

③ 規約を今の時代に合うよう見直しを都度行っている 

④ これまでの行事・活動を見直すため、自治会内で話し合い、スリム化を図っている 

⑤ 役員の引き継ぎがうまくいくように引継書や活動マニュアルを作っている 

⑥ 特に見直し・工夫はしていない 

⑦ その他（                         ） 

 
①
非
常
に
困

っ
て
い
る

 
②
困

っ
て
い
る

 
③
ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い

 
④
あ
ま
り
困

っ
て
い
な
い

 
⑤
全
く
問
題
な
い

 （例） ○○○○○○について ○

 1  役員のなり手が少ない

 2  役員の負担が大きい

 3  役員が高齢化し活動に支障をきたしている

 4  住民の自治会活動への理解や関心が低い

 5  特定の人しか活動に参加しない

 6  行事や活動などへの参加者が少ない

 7  行事や活動などへの若者（20～30代）の参加が少ない

 8  行事や活動などへの女性の参加が少ない

 9  新旧住民や世代間の交流が難しい

 10  活動がマンネリ化している

 11  退会する人が増えている

 12  転入者で自治会に加入する人が少ない

 13  活動費が不足している

 14  自治会内の意見の調整が難しい

 15  行政からの依頼事項が多い

 16  地区活動への負担が大きい（永源寺地区、平田地区など）

 17  その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

自治会活動を行っていくうえで

課題（悩みや困りごと）となっていることや今後予想される事柄

課　題　の　困　難　度
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Ｑ３ 自治会の行事・活動について、それぞれの「現状」と「今後の方向」についてお答えください。（１つ 

の項目につき、２つ○をしてください。） 

実施事例

 
①
実
施
し
て
い
る

 
②
今
は
実
施
し
て
い
な
い

 
③
今
後
実
施
し
た
い

 
④
今
後
縮
小
又
は
廃
止
し
た
い

 
⑤
今
後
も
実
施
し
な
い

 （例） ○○○○○○について ○ ○

 1  清潔な環境づくり事業

 　①　地域清掃活動 一斉清掃・ごみステーションの管理など

 　②　公園清掃活動 市からの委託等を受けて行う清掃活動など

 　③　資源回収 空き缶、新聞紙等の資源回収など

 　④　その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　）

 2  福祉育成事業

 　①　敬老行事 各町で敬老会実施など

 　②　ふれあい交流事業 三世代交流事業など

 　③　子育て支援 親子の居場所づくりなど

 　④　青少年健全育成事業

 　⑤　その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　）

 ３  安全な地域づくり事業

 　①　地域防犯パトロール 通学路の見守り・夜回りなど

 　②　交通安全啓発事業・交通安全教室

 　③　防災活動 自主防災組織の設置、防災訓練など

 　④　救命救急（ＡＥＤ）講習 ＡＥＤ講習会、心肺蘇生法など

 　⑤　防犯灯・消火栓の点検

 　⑥　その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　）

 ４  地域交流事業

 　①　親睦行事 納涼祭・新年会など

 　②　研修旅行 親睦旅行・視察研修など

 　③　運動会・スポーツ活動 運動会・グラウンドゴルフ大会など

 　④　町内団体との連携事業 老人クラブ・ＰＴＡなどとの連携事業など

 　⑤　その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　）

 ５  地域自治活動

 　①　総会・役員会

 　②　自治会報等の発行

 　③　チラシやページング放送などによる情報の共有

 　④　その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　）

自治会の行事・活動

現状 今後の方向
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Ｑ4 自治会の必要性について 

○ 自治会の良さ、加入することのメリットは何だと思いますか。（複数選択可） 

① 地域住民が相談し合って、地域を良くするための組織的な活動を行うことができる 

② 地域の中でより深いおつき合いができて、安心で住み心地がよくなる 

③ 防犯や防災、子どもや高齢者の見守りなど、ご近所同士で取り組むことで、安心で住みよいまちと

なり、まちの価値を高めることができる 

④ 自治会で開催するイベントで交流することで、ふれあいや楽しみの機会が増える 

⑤ いろいろな経験やスキル、趣味を持つ方と知り合うことができ、人とのつながりが広がる 

⑥ 自分の経験や特技を自治会活動に生かすことができ、地域貢献ができる 

⑦ 良さやメリットは特にない 

⑧ その他（                         ） 

 

 

○ 自治会の運営や活動を充実・継続させるためには、どのようなことが必要だと思いますか。 

（複数選択可） 

① 住民に対する活動や良さ（メリット）のＰＲ 

② 人材の育成・確保 

③ 自治会行事・活動の見直し 

④ 住民の意見・ニーズの把握 

⑤ 住民の自治会への加入促進 

⑥ 地域の他団体等との協力・連携 

⑦ 相談できる外部のサポート・支援団体等の確保 

⑧ 自治会の統合や再編 

⑨ その他（                         ） 

 

 

○ 自治会の好きなところ、ここで住んでいてよかったと思う部分はどんなところですか。（自由記述） 
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３ 新型コロナウイルスへの対応について 

 

Ｑ１ 新型コロナウイルスへの対応について 

○ 新型コロナウイルスの影響によって、自治会運営において見えた運営上の課題等があれば教えてくださ

い。（複数選択可） 

① 自治会費の徴収 

② 会合等ができない・しづらい 

③ 会員の勧誘ができない 

④ イベントや活動等のあり方 

⑤ 情報の告知・提供方法（メールやSNS等による体制遅れ） 

⑥ 規約改正の必要性 

⑦ 判断を要する事柄が増え、自治会長や役員の負担が増えた 

⑧ 課題等は特にない 

⑨ その他（                         ） 

 

 

○ 新型コロナウイルスの影響を受ける中、これからの自治会運営において考えておられることや必要にな

ると思われることがあれば教えてください。（自由記述） 

 

 

 

 

 

 

① 総会 

 

 

 

 

 

 

 

質問は以上になります。ご回答ありがとうございました。 

 


